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Szellemi proletariátus. kai elért fejlesztése, a nemzet közművelő­
dési színvonalának örvendetes emelése mel­
lett egy másik, örvendetesnek

A pétervári kiráiyíátogatásNagybecskerek, Julius Iß.
(M d.) Az igazi nemzetépitő munka 

nudy az iskola falai között
^Politikai munkatársunktól.iépen nem

mondható eredményt is idéz elő: a tudo­
mányos életpályákon boldogulásukat kereső 
munkaerők már nagyon is érezhetővé váló 
túltermelését. A nemzet sorsának intézői 

a férfink hmrS,Zf" mir" hunyhatnak szemet amaz aggasztó
nemzedék talpa alá a nemzeti erkölcsöt° séaef^ h?g7 f ,magasabb müvelt" 
a nemzeti tudást énifik erkölcsöt, séget igénylő életpályákon kivétel nélkül
lommal gY SZ°1>ga' oly túlzsúfoltság uralkodik, mely

évre tömegesebben állást, megfelelő munka­
kört kereső fiatalemberek elhelyezését 
gyón megnehezíti s a szellemi proletariátus 
nagy társadalmi baját idézi fel. A szülők 
aggodalommal telnek el fiaik jövője miatt 
s a minden megürülő állásra százanként 
tóduló ifjak közt az a hiedelem 
terjedve, hogy ebben az országban hatal­
mas pártfogók nélkül senki sem boldogul. 
Az u. n. protekciós rendszer maga is 
sajnálatos politikai és társadalmi baj. En­
nek valódi gyökere pedig abban rejlik, 
hogy anyagi művelődésünk nem képes lé­
pést tartani szellemi művelődésünkkel. Kő 
gazdasági rendszerünk csak lassan tud ki­
bontakozni azokból a bilincsekből, melyek 
fejlődését a múltban gátolták, az ipari és 
kereskedelmi fejlődést meglassították. Nagy­
ban és egészben még mindig u. n. agrár-, 
azaz mezőgazdasági állam vagyunk, ellen­
ben igényeink egy magas műveltségű ipari 
állam viszonyaikhoz mértek.

Ahogy azonban mi most a Sz.'dikor- 
mánynak magyar nemzeti érdekből elfog­
lalt kérlelhetlen állásfoglalását látjuk a ki­
egyezési ügyekben, megnyugvással tekin­
tünk e téren is az erkölcsi igazság 
diadalma elé !

Budapest. Julius 15.verej tó le gs 011 
foly, csak ilyenkor, a tanévek eredményei 
után szűrődik le tanulságokká a jövő javára.

Ilyenkor jönek össze az 
den részéből azok

Ausztria-M agyarország és Németország 
népeinek kétszeres okuk van, hogy fokozott érdek­
lődéssel kísérjék az olasz király látogatását 
orosz cárnál. Hiszen Viktor Émánuel szövet­
ségese^ királyunknak és V i 1 m o s császárnak, és 
e minőségében ha nem is forma szerint, de tény­
leg a hármas-szövetséget képviseli a kettős szövet­
ség hatalmas képviselője előtt. E szempontból 
tekintve a királylátogatás fontossága mesze föléje 
emelkedik holmi udvariassági tény fontosságának 
és ez kifejezésre jut nemcsak a fogadás fényé­
ben és szívélyességében, hanem a felköszöntök- 
ben is, melyeket a két uralkodó váltott.

Midőn felköszöntőikben a jó viszonyról és 
meleg rokonérzésről beszélnek, mely népeik közt 
uralkodik s mely tovább is fog fejlődni, ez csak 
úgy lehet, mert a kettős- és a hármas-szövetség 
közt is békés a viszony és egyik részen sem áll 
fenn gyanú, hogy a két államcsoportozat, vagy 
azoknak egyes tagjai barátságtalanul szándékoz­
nának fellépni érdekeik ellen. Nem állíthatjuk 
ugyan, hogy minden érdekellentét megszűnt 
létezni; hisz ilyenek még az egyes szövetségesek 
közt is létezhetnek egyes terekén, igv különösen 
közgazdasági téren, de ezek az ellentétek 
rejtenek veszélyt magukban, mert mindenütt meg­
van a jóakarat, hogy azokat kiegyenlítsék s élü­
ket elvegyék.

Miklós császár igényelheti maga számára 
az érdemet, hogy e felfogás megerősítésére meg­
tette a magáét. Az ő eszményi felfogása a népek 
békéjéről nemcsak szavakban nyilvánul, hanem 
minden kifelé irányuló tettében is, és ha eszmé­
nye az örök békéről örökre megvalósulatlan 
marad is, mégis bizonyos, hogy az ő impulzusai 
sokkal hozzájárulnak, hogy kevésbbé kell tartani 
a béke megzavarásától, mint ezelőtt, és hogy 
Európában mindenütt mindinkább megerősödik 
az a felfogás, hogy az esetleg felmerülő nehéz­
ségek elhárítása körül minden lehetőt meg fog­
nak tenni, hogy ne kelljen az ultima ratio hoz 
felebbezni.

az

az évről-
Hyenkor vitatják meg a további mun­

kára szóló tapasztalatokból leszürődö 
korlati és eszményi irányokat.

Ez idén is

na-gya-
ezreimint rendesen — 

megtartották különböző tanáregyesületeink 
szokásos évi gyűléseiket. Kiterjeszkedtek 
pedagógiai s nemzeti szempontokra tanács­
kozásaikban

van e -

s fájdalommal konstatálták, 
bizonyára még 

vár közmivelödésünk
hogy e két irányban is 
sok és nagy teendő 
intézőire és munkásaira.

A szellemi munkások íulszaporodását, 
a proletáriáíus veszedelmét ama gyűlése­
ken nem érintették, azonban a minthogy 
ez a nagy kérdés valóban túl is haladja 
egy tanárgyülés munkakörét, mert az már 
a magasabb közgazdasági és nemzeti poli­
tika körébe vág. Az a kérdés: ki tudjuk-e 
fejleszteni Magyarországot nemcsak 
zeti, de közgazdasági tekintetben is a saját 
lábán megállni tudó iparos-állammá? Meg­
tudjuk-e valósítani azt a nagy célt, melyet 
a Széli-kormány program injában kitűzött: 
a közgazdaság különböző ágainak össz- 
hangzatos kifejlesztését.

Az ország vezető politikusai mind át 
vannak hatva attól a meggyőződéstől, hogy 
e nagy cél megvalósítása nélkül nincs biztos 
jövője a nemzetnek. S épen mivel e meg­
győződés — az utóbbi évek sanyarú tapasz­
talatai által is erősítve — manapság jobban 
áthatja a közvéleményt, különösen figye­
lembe keil vennünk azt a tényt, hogy köz­
művelődési intézményeink nagy áldozatok-

z- nem

nem-

E világításban igen kicsinyesnek tűnik elő 
a vélemények vitatkozása az olasz király utazá­
sának indokai fölött. Politikai fontosságot még 
annak a kérdésnek sem tulajdonítunk, vájjon az 
etikett megengedi-e, hogy V i k t o r E m á n a e 1 
királyunkat meglátogassa. Amint barátok közt 
nem szokás mindent oly szigorún venni, úgy nem 
kell a szövetségeseknek sem mindent szigorúan

A keresztényszigeti mandátum. ASchwicker 
János elhunyta által megüresedett keresz­
tényszigeti mandátumra Hoór Mór dr. műegye­
temi tanár eddig az egyetlen jelölt. Hoór szabad- 
elvüpárti programmal lép fel ugyan, de jelölt­
ségét a szászok is szívesen látják, mert nagy­
szebeni születésű.

Á „TORONTÁL“ tárcája. Ezzel a szerény dicsőséggel beérte.
Azzal az ürügygyel, hogy igy olcsóbb, ugyan­

arra a napra szokta volt invitálni a barátait, 
a mely napokon a felesége fogadott. így aztán, 
ha nem is keveredett össze a két társaság, 
legalább két érdekes csoportba oszlott. Az 
asszony egy einpire-stilü díszes galériát foglalt 
el a művészeivel, akadémikusaival, minisztereivel. 
A férj rendesen egy kisebb, dohányzó-szerű 
szobába vonult vissza földmiveiőivel. Ezt a szobát 
Anserrené asszony gúnyosan földmivelési szalon­
nak nevezte eh

Ezek a fogadónapok nagyon kevésbe ke­
rültek : thea, egy torta — ez volt az egész. 
A férj eleinte két tortát követelt: egyet az aka­
démia és egyet a földművelők számára; de 
ő nagysága megjegyezte, hogy ez a helyben­
hagyása volna ama felfogásnak, a mely két 
pártra osztja a vendégeket, tehát a férj lemon­
dott a második tortáról. így aztán csak egy torta 
került be a konyhából, ő nagysága előbb végig 
kínálta vele az akadémiát, aztán átvitték a föld- 
mivelőkhöz.

Ez a torta az akadémia számára csakhamar 
a legérdekesebb megfigyelési anyag lett, Anser- 
renné maga sohasem vágta fel. Ez a szerep 
mindig az illusztris vendégek egyikének, vagy 
másiknak jutott. Keresett, megtisztelő szerep volt; 
kinél sokáig tartott, kinél rövidebb ideig. Volt 
eset, hogy három hónapig élvezte valaki a torta 
felvágásának jogát, de annál tovább nagyon 
ritkán.

jelvény. Aki megkapta, annak gratulált a többi. A 
mivelföldők sohse vág iák fel a torfát. Maga a férj 
is ki volt zárva ebből a megtiszteltetésből, ám­
bátor megette a maga részét.

A tortát egymásután költők, festők, regény­
írók vágták fel, majd egy nagy zeneszerző mérte 
a porciókat, néki pedig egy nagykövet léped a 
nyomába. Néha egy kevésbbé ismert, de nagyon 
elegáns ur, úgynevezett „igazi gentleman“ 
„tökéletes gavallér“ ült a szimbolikus sütemény elé. 
Mindenik különösebb tisztelettel adózott hivatala 
tartamára a férjnek; amikor aztán bukásának 
órája ütött, másnak adta át a kést s elkeveredett 
a szép Anserrené csodáiéi és tisztelői közé.

A dolognak eme rendje sokáig tartott ily 
módon. De üstökösök sem ragyognak örökké. 
Ezen a világon minden megöregszik. Idővel 
olyan lett a helyzet, hogy a felvágók 
nagy ambícióval űzték ezt a' mesterséget. Mintha 
néha haboztak volna, amikor „feléjük nyújtot­
ták a tálat. A hajdan annyira keresett és kívánt 
pozíció kevésbbé irigyeltté vált; nem is tartott 
annyi ideig, mint azelőtt; aztán nem is voltak rá 
oly büszkék az emberek. Anserrené bőkezűen 
osztogatta mosolyait és kedvességeit: fájdalom, 
még se vágták örömest a torlát. Az ujonjöltek, 
mintha visszautasító arcot is csináltak volna hozzá 
. . . Visszakerültek ebbe a hivatalba az egykori 
kegyencek is, mint a detronizált uralkodók, akik­
nek rövidke időre megint kezükbe adják a hatal­
mat. Aztán ritkább lett a változás, egyre ritkább. 
Csodák csodája: egy álló hónapig Ánserre ur 

Az ily boldog férfiakat bizalmasan „a torta vágta fel a tortát; aztán mintha beleunt volna
kegyeneeinek“ nevezték s minden kegyencválto- és egy napon Anserrené, maga a szép Anserrené
zás valóságos forradalmat okozott az akadémiá- vette kezébe a kést . . .
bán. A tortakés kormánypálca volt, a torta pedig ügy látszott, hogy ez nagyon boszántja;

A torta.
Irta: Guy de Maupassant.

Az igaz nevét nem árulom el, mondjuk, 
hogy Anserrené-nak hívták azt a hölgyet.

Amolyan párisi üstökös volt s mintha valami 
fényes tüz-uszolyt hagyott volna maga után. Verse­
ket, novellákat irt, költői szive volt és a szépsége 
mindenkit elragadott. Keveset fogadott, csak 
gyón előkelő emberek jártak hozzá, olyanok, a 
kik fejedelmek voltak maguk mesterségében. 
Hozzá bejutni valóságos érdemfokozat volt. Leg­
alább ily súlyt adtak a meghívásának.

Az ura a sötét bolygó szerepét játszotta. 
Megvolt neki a maga külön publikuma, a mely 
megbecsülte és meghallgatta, sőt nagyobb érté­
ket tulajdonított neki, mint a feleségének.

A férj a földmivelésnek adta magát — a 
szobában való földmivelésre. Ily módon vannak 
szoba-tábornokok (a hadügyminisztérium körszé­
kein születnek, élnek és halnak meg ezek) — 
szoba-tengerészek (lásd a tengerészeti minisz­
tériumot), — szobagyarmatositók stb., stb. Szó­
val a főldmivelést tanulmányozta, még pedig 
igen alaposan, a többi tanulmányokhoz, mint 
nemzetgazdaságtanhoz és a művészetekhez való 
viszonyával együtt. Végtére is eljutott ez 
bér odáig, hogy ezt mondták róla: „Ért hozzá!“ 
Citálták a nevét a teknikai folyóiratok; a felesége 
kieszközölte, hogy a földmivelési minisztérium 
valamelyik bizottságának tagja lett.
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masnap már megint kérte az egyik vendéget, 
úgy, hogy ez nem merte visszautasítani.

A szinbolumoi azonban nagyon ismerték; 
most már ijedt arccal, aggódva nézegettek egy­
másra az urak, ha erről volt szó. Hiszen felvágni 
a tortát — ez semmi se volt, de a privilégiumok, 
amelyekre ez a kitüntetés jogot adott, sokakat 
elijesztettek. Úgy, hogy amikor a torta megjelent 
a szalonban, az akadémikusok lassanként át­
sompolyogtak a földmivelőkhöz, mintegy védelmet 
keresve a folyton mosolygó férj háta mögött.

Megint teltek az évek. Most már senki se 
vágott ; de csupa megszokásból az a hölgy, akit 
udvariasan még mindig „szép Anserennének“ 
neveztek, minden este keresett a szemével valami 
önfeláldozó úri embert, aki hajlandó volna kezelni 
a kést. De mindig ugyanaz a mozgalom támadt 
a szobában : általános volt a menekülés, mindenki 
ravasz és kombinált szökéseken törte a fejét, 
hogy kikerülje a kérést,

Történt, hogy egy estén bemutattak a szalon­
ban egy egészen fiatal embert, ártatlan, tudatlan 
ifjút. Még nem ismerte a torta titkát. Tehát, a 
mint a torta megjelent és mindenki megszökött 
és Anserrené kivette az inas kezéből a tálat, az 
ifjú nyugodtan ott haladt el mellette.

Talán azt hitte az asszony, hogy szándéko­
san maradt ott. Mosolygott és meghatva szólt:
fel etda tortól5."™'’ Ie8íen kegyes, vágja

Az i ju hamar lehúzta a keztyüjét s el volt 
ragadtatva a kitüntetéstől.

— A legnagyobb örömmel asszonyom ’
Köröskörül, a galéria sarkaiban, a föld- 

mivelők szalonjának küszöbén bámulva néztek 
az emberek. A mikor aztán látták, hogy az 
újdonsült vendég habozás nélkül kezébe 
kőit, hamar visszamentek köréje, veszi a
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1902. Julius 16.T orontál.
A kis leány a tűz mellett babrált, amikor egy 
szikra ruhájába szökött, amely csakhamar lángra 
lobbant. Míg a szülők a kétségbeesett sikoltásra 
leértek a padlásról, a gyermek annyira összeégett, 
hogy rövid kínos szenvedés után meghalt. A 
gondatlan szülők ellen megindították a bűnvádi 
eljárást.

— Halálozás. Temesvár előkelő társadalmá­
nak egyik legtevékenyebb, legmunkásabb tagja, 
Parlagi Márton dr. nyug. I. oszt. főtörzsorvos, 
akit városunkhoz is rokoni kötelékek fűznek, 88 
éves korában meghalt. A boldogultban dr. M i- 
hálovics 
apósát gyászolja.

— A kereskedelmi alkalmazottak gyűlése. A
nagybecskereki kereskedelmi alkalmazottak, a ke- 
reskedőifjak egyletének helyiségében tegnap este 
dr. Vár ad y Imre elnöklésével népes gyűlést 
tartottak a vasárnapi munkaszünet érdekében. A 
gyűlésen elhatározták, hogy képviselőt küldenek a 
kereskedelmi alkalmazottak augusztus 20-án tar­
tandó nagykanizsai kongresszusára, amelyen me­
morandumot terjesztenek elő a vasárnapi munka- 
szünetről. A memorandum megszerkeszté­
sére öttagú bizottságot küldöttek ki, amely­
nek tagjai: Laszner Pál, G y u r á k Mátyás, 
Barta Be mát, Kő vési Emil és Széki An­
dor. Elhatározták, hogy Szabó Ferenc apát- 
plébánoshoz, Nagybecskerek város képviselőjéhez 
deputációt menesztenek, mely fölkéri a képviselőt, 
hogy emelje föl szavát a képviselőházban a 
kereskedelmi alkalmazottak vasárnapi munka­
szünete érdekében. Elhatározták továbbá, hogy 
felhívást bocsátanak ki a nagybecskereki kereske­
delmi alkalmazottakhoz, hogy azok, akik nem 
tagjai a kereskedő ifjak egyletének, minél számo­
sabban lépjenek be az egyesületbe, hogy igy 
tömörülve, minél hatásosabban védhessék 
érdekeiket.

Ödön vármegyénk árvaszéki elnöke
— Letartóztatott leánykereskedő. Tinko- 

vics Máriát, egy mokrini nyilvános ház tulajdo­
nosát az ottani csendőrség tegnap a nagykikindai 
kir. törvényszéki vizsgálóbíró megkeresésére le­
tartóztatta és bekísérte a törvényszéki fogházba. 
Tinkoviesnét feljelentették, hogy Schuh Máriát 
egy feltűnő szép nagykikindai fiatal leánykát az 
alatt az ürügy alatt csábított el, hogy Mokrinban 
úri családnál kényelmes szolgálatot szerez neki. 
A fiatal leánykát a- tán a házába vitte. Ott négy 
napig tartotta fogva és pénzzel akarta rábírni 
a bűnre.

A Béga vízállása.
A temesvári folyammérnökség jelentése 

szerint július 16-án a Béga vízállása a követ­
kező volt :

Temesvár -j- 0*10 apadó. 
Nagybecskerek -f- 0 76 apadó. 
Titel -f- 4'46 apadó.

Irodalom és művészet.
* A Vígszínház művészei Nagybecskereken.

Az a lelkesedés, amelvlvei a nagybecskereki színház­
látogató közönség a Vígszínház müvésztársa-— Az ipartestületi elöljáróság tegnap este 

hat órakor tartotta rendes havi ülést Laube 
Péter elnöklete alatt, melyen folyó ügyeket intéz­
ték el. Az ülésen, a városi hatóságot Rehák 
Béla jegyző képviselte. Az elöljáróság ülése után 
Rehák Béla elnöklésével békéltető bizottsági 
ülés volt.

ságának egy előadását a közelmúltban fogadta, 
nem marad viszonzás nélkül a művészek részéről 
sem. Már az Őrnagy u r előadásakor ígéretet 
tettek, hogy ha idejük engedi, visszatérnek hoz­
zánk még két előadásra. Ezt az Ígéretüket most 
be is váltják, amennyiben holnap, azaz 17-én 
és holnapután két előadást tartanak a nagybecs-

— A pádéi Tisza-meder. A pádéi tiszai 
mederrendezési munkálatok tárgyúban 130.812 
korona előirányzattal tegnap bontották fel a 
szegedi folyam mérnöki hivatalban az ajánlatokat, kerek i városi színházban. Az a két újdonság, 
Gutman és Frank újvidéki vállalkozók köbmétc- 
renkint. 7 korona 50 fillért, esetleg bizonyos 
változásokkal 6 korona 50 fillért kérnek, Tóth 
Ferenc (Szeged) köbméterenkint 7 korona 55 i mon •iUl' < sak az egyik a / s a b a a „borsos , 
fillért, Dénes Zsigmond (Budapest) 7 kor. 18 fillért, I miő a Páholy minden kacagtató volta dacára 
Tombácz Mihály (Szeged) 9 kor. 40 fillérért végzi | is „fehér darab“, amelyhez a nagybecskereki
a munkálat köbméterét. Ezek szerint Tombácz | kisasszony kákát most már bízvást elvihetik a 
ajánlata 1 kor. 40 fillérrel drágább az egységi ; 
árnál, Tótbé viszont 25 fillérrel, Gutmané 50 
fillérrel, Dénesé pedig 82 fillérrel olcsóbb. A 
folyammérnöki hivatal most fölterjeszti az ered­
ményt a minisztériumba Dénes ajánlatának, 
mint a legkedvezőbbnek, pártolásával.

amelylyel visszatérnek, természetesen szintén a
Vígszínház repertoirjúból való. de - hogy úgy

lányos mamák. A Zsába, amely holnap csütör­
tökön kerül színre, a legjobb francia bohózatok 
közül való. Budapesten már kétszer jubilált. 
Párásban pedig ma is állandóan 
Nálunk a vígszínház előadásában bizonyára újdon­
ság lesz úgy a Zsába. mint a Páholy. Jegyek 
kaphatók Mangold Lipőt könyvkereskedésében. 
Előjegyzéseket ezúttal (tekintettel az idő rövidsé­
gére) nem fogadnak el.

soron van.

— Megégett gyermek. Hertelendyfalváról 
írják lapunknak: Megrendítő szerencsétlenség 
történt a napokban községünkben. Gondatlan 
szülők, nem okulván azon, hogy már egy gyer­
mekük vétkes gondatlanságuk folytán tüzhalálnak 
esett áldozatul, most ismét magára hagyták másik 
gyermeküket is, mely ugyanezen borzasztó halállal 
múlt ki. Varga József idevaló gazdálkodó fele­
ségével a padláson dolgozott, miközben a konyhá­
ban magában maradt két éves kis Róza leányuk.

* Jászai nem jön. Jászai Mari előadása 
és Somogyi hangversenye Nagybecskereken, 
mint bennünket értesítenek, közbejött akadályok 
miatt elmarad.

Közgazdaság.Egy öreg költő tréfásan veregette az ifjú
vállát:

Az idei termés.
(A fökhnivelésügyi miniszterhez júliusi 10-iki kelettel be­

érkezett gazdasági tudósítói jelentések alapján.)

Az idei termés, bár még mindig félnünk 
lehet a kedvezőtlen időjárástól, nagyobbára 
biztosítottnak látszik és a várakozásnak is meg­
felel ; egyes helyeken a gazdasági tudósítók 
véleménye szerint a termés a várakozást jóval 
felül is múlta, mert a learatott keresztek és 
kévék száma bőséges és a kepék általában véve 
is súlyosak. Viszont ezzel szemben elég gyen­
gék az eredmények, ahol az elemi csapásoktól 
nagyobb mértékben szenvedtek, ami azonban, 
egy-két kisebb vidéket, illetve járást kivéve, 
nem jelentékeny. Az aratás — amennyire az 
időjárás engedi 
nap mellett és helyenkint nemcsak a rozsot, 
őszi árpát, hanem már a búzát is learat­
ták. A learatott és keresztekbe rakott gabo­
nában a vihar néhol szintén okozott már kisebb 
károkat; szerencsére azonban a gabonát seholsem 
aratják az idén túlérett állapotban és igv a vihar 
okozta kipergés nem volt jelentékeny. A hűvösebb 
időjárás miatt különben is a gabona érése tel­
jesen normálisan folyik. Nem tartoznak a ritka­
ságok közé az olyan vidékek, ahol a termésből 

tekintve azt, hogy 25—30—36 keresztet, tehát 
gazdag szalmatermést is kaptak a gazdák, a mag­
hozamot keresztenkint 35 kilogrammra, sőt néhol 
ezen is felül becsülik.

Közel 13 millió métermázsával több gabo­
nát hordunk be az idén, mint tavaly, ami még a 
mostani nyomott áraknál is legalább 150 millió 
koronával nagyobb értéknek felel meg, vagyis a 
magyar állambudget egy jó hányadát maira a kalászosok többlete fedezi, 1 *a a

— Bravó, fiatal barátom — súgta a fülébe.
Kíváncsian vizsgálták. Maga a férj is erő­

sen meglepődött. A mi az ifjút illeti, őt meg 
az a nagy érdeklődés lepte meg, a mit maga 
iránt tapasztal. Egyébként nem értette meg a 
föltűnő kedvességet, a néma hálát és az erő­
sen kifejezett előzékenységet, a melyben a ház 
asszonya részesítette.

Állítólag későbben megértette.
Hogy mikor és hol mondták meg neki, 

senkise tudja. De a következő estélyen, a mikor 
ismét megjelent, kissé elfogult volt, majdnem 
hogy szégyenkezett és nyugtalanul nézdegélt 
maga körül. A tea órája elérkezett. Az inas 
megjelent. Anserrené mosolyogva vette el tőle a 
tálcát és szemével kereste az ifjút; de az oly 
gyorsan szökött meg, hogy már ott se volt. 
Akkor keresésére indult s nemsokára megtalálta 

föld mivelők szalonjának legrejtettebb zugában. 
Az ifjú a férj karjába kapaszkodva aggodalmasan 
érdeklődött a legújabb filokszéraellenes szerek 
iránt.

folyik most már nap-

a

Kedves uram — mondta neki az asz- 
szony legyen oly kegyes, vágja fel ezt 
tortát ...

a

Az ifjú fülig pirult, dadogott, elvesztette „ 
fejét. Akkor Anserre ur megszánta őt és a fele­
ségéhez fordult:

— Kedves barátnőm — mondotta — légy 
oly szives, ne zavarj bennünket: most földmi- 
velésről beszélünk. Vágasd fel az inassal a 
tortádat.

a

És ettől a naptól fogva soha többé senki 
sem vágta fel az Anserrené tortáját.

HÍREK.
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap 
reggeli Vs6 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől délután 5 óráig; ugyanazon napokon este W>tól 
i/sS-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére 
minden nap délben gőzfürdő. A kádiürdő egész 
nap nyitva marad. Zuhanyfürdő egész nap.

Fogmüterem. Erdélyi Mór fogtechnikus, a Korona- 
szálloda mellett.

— A jegyzői szigorlatok. A községi közigaz­
gatási tanfolyam szigorlatai, melyek julius 2-ikán 
kezdődtek, tegnap véget értek. A tanfolyam szi­
gorlatainak részletes eredményét most állítják 
össze, de számszerint már konsfatálhaljuk az ered­
ményt és eszerint kitüntetéssel tették le a szigorlatot 
7-en, egyhangúlag 31-en, szótöbbséggel 26 an, 
részleges pótvizsgálatra utasítottak 20-at, teljes 
pótvizsgálatra 11-et. A tanfolyam tegnapi befeje­
zése alkalmából az előadók és a bizottsági tagok 
este lakomára gyűltek össze, mely a késő éjjeli 
órákig tartott a legkedélyesebb hangulatban.

— Pancsova királyünnepe. Pancsova városa 
tudvalevőleg julius 17-én ünnepli annak ötvene­
dik évfordulóját, hogy a király a várost meg­
látogatta. Ez alkalomból valamennyi pancsovai 
templomban istentisztelet lesz s igy a zsinagógá­
ban is, ahol az istentiszteletet és az ünnepi be­
szédet dr. Klein Mór nagybecskereki főrabbi 
fogja megtartani, akit erre külön felkértek.

— A honvédség köréből. A m. kir. hon­
védelmi miniszter kádári báró Duka Géza és 
Keleti Lajos a szegedi honvédkerületi parancs­
nokság nyilvántartásában álló szolgálaton kívüli 
viszonybeli hadnagyokat, a szolgálati, illetve véd- 
kötelezettség teljesítése után, tiszti rendfokozatuk 
megtartása nélkül, saját kérelmükre a honvédség 
kötelékéből elbocsájtotta.

— Az egri érsek jubileuma. Samassa 
József, egri érsek ebben a hónapban üli meg 
áldozó papságának ötven éves jubileumát és érsek­
ségének huszonkilencedik évfordulóját. Ebből az 
ünnepélyes alkalomból a budapesti tudomány 
egyetem hittudományi kara az agg főpásztort 
latin nyelvű feliratban üdvözli. A feliratot remek­
művű fehér bőrtáblába kötötték, melyet a tudo­
mányos egyetem emailirozott címerével díszítettek. 
Az üdvözlő feliratot küldöttség viszi Egerbe, dr. 
Bankó György hittudományi dékán vezetésével.

— Eljegyzés. Wagner András eljegyezte 
Kubányi Margit kisasszonyt.

2
venniök, ha nem szerződési kötelezettségekről 

szó. Amit Olaszországtól kívánunk, az az, 
hogy velünk egyesülten a béke fenntartásán 
fáradozzon s mihez se fogjon, ami a békét 
veszélyeztethetné. Királyának látogatása Miklós 
cárnál csak mélyebbé teheti ezt a szándékot, 
mely a hármasszövetség megújítása által elég 
érthetően nyilvánult; miért is szives és őszinte 
rokonérzéssel kisérjük a látogatást.
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1902. julius 16.:

T o r o n t á 1.6- 1
3. Ketségteleniil a legjobbak a búza termés-

Sbkt n m¥ íUla,gban jó közepes eredmény 
ígérők a Duna-Tisza közön, a Duna jobbpartján
es a Tisza-Maros szögén és igy az ország leg­
fontosabb búzatermő vidékein. Meglehetős jók 
meg a kilátások a Duna balpartján; továbbá a 
iisza bal és részben a Tisza jobbpartján; eme­
zeknél jóval kedvezőtlenebbek a királyhágóntuli

a remélhető qualitás jósága 
meg nemileg szintén megjavítja a kicsinynek látszó 
és ígérkező termésátlagokat.

A beérkezett becslések szerint a legjobb 
termésátlagokat feltüntető vidékek, a hol ugyanis 
kát. holdankint 713 métermázsa és azon felüli 
eredményre van kilátás, a következők: Bars 
Esztergom, Nyílra, Pozsony, Trencsén, Baranya’ 
r ej er, Moson, Somogy, Sopron, Tolna, Veszprém 
Bacs-Bodrog, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok. Pest- 
Pihs-Solt-Kiskun, Borsod, Békés, Hajdú, Temes, 
iorontal és Brassó vármegyék. Kát. holdankint 
b—/ metermázsa között remélhető a termés 
Hont, Liptó, Nógrád, Győr, Komárom, Vas, Zala, 
Lsongrad, Abauj-Torna, Bereg, Sáros, Szepes, 
l ng, Zemplén, Bihar, Szabolcs, Szatmár, Szilágy, 
Arad, Csanád, Krassó-Szörény, Alsófehér, Besz- 
terce-Naszód, Bogaras, Kis-Küküllő, Maros-Torda, 
Szeben és 1 orda-Aranyos vármegyékben. Kát. 
holdankint 6 métermázsán aluli termést Ígérnek 
a vetések : Árva, Turóc, Zólyom, Gömör és Kis- 
Hont, Máramaros, Ugocsa, Csik, Háromszék, 
Hunyad, Kolozs, Nagy-Küküllő, Szolnok-Doboka 
és udvarhely vármegyék.

'í Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1902. julius 16.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

í Hirdetmény.
Az „ Első jarkováczi takarékpénztár 

r. t. felszámolás alatt" folyó évi augusztus 
hó 17-én d. e. 10 órakor Jarkováczon, az 
ottani községház tanácstermében

s

50 kiiogr.Búza ára
mkor-tói | kor-ig
'Tiszavidéki

Pestvidéki
Bánsági
Bácskái

76 8.20
-részeken, bár ittm

közgyűlést76 8.10
76 8.—

76 8.20 ■tart, melyre a részvényesek az alapszabá­
lyok alább közölt rendelkezéseire való 
figyelmeztetéssel tisztelettel meghivatnak.

kilós
70-75 6.95íloss >-) elsőrendű 

, másodrendű 
n takarmány 
, égetni való 
, sörfőzésre való

7.05
6.85 6.95Árpa 60-62

62—64
64—66
39-41

5.75 5.95
5.35 18. §. A közgyűlés határozatképes, 

ha abban 30 oly szavazatképes részvényes 
van jelen, kik együtt legalább is a befize­
tett alaptőke 10-ed részét képviselik.

Határidő-üzlet, Ha valamely közgyűlés nem határozat-
Budapest, julius 16. (A nagybecskereki k^Pes> az előbbi tárgysorozat fenn- 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén úgy tartása mellett legkésőbb 14 napra második
a kereslet, mint a kínálat igen gyönge volt közgyűlés hivatik össze, melyben a jelen-

az árak kisebb-nagyobb mértékben estek. szavazatok általános többsége határoz
Kötés történt 9000 mm. tengerire. A déli tekintet nélkül a jelenlevők által képviselt 
zárlatkor a következő árakat jegyezték: rész vény tökére.
Búza októberre .... *7.09 —7.10 §• A közgyűlést azon részvényesek
Rozs októberre........................ 6.79—6.80 alkotják, kik egy vagy több részvénynek
Uj tengeri.........................4.70—4.71 °hían tulajdonosai, kik
Tengeri augusztusra . . . 4.79 -4.80
Zab októberre................... 5.17—5.18
R(,Pce................................... 10 35 -10.40

5.750 o.— a—Zab
Tengeri ó bánsági 

- másnemű

6.30 6.55

-
0.— o.—

a— ül
-7
m

S-

m
a közgyűlés előtt 

legalább 14 nappal a társaság részvény- 
könyvébe bevezetve voltak és részvényeiket 
szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a 
közgyűlés megtartása előtt az intézetnél 
letéteményezték.

Az alapszabályok utóbbi rendelkezé­
sére értesittetnek a részvényesek, miszerint 
részvényeiket vagy nálam Nagy becskerekei 
vagy Jarkováczon Markovics H. Markó 
urnái teheiik le.

ma
-

táviratok
mFelelős szerkesztőnk távollétében 

a szerkesztésért felelős: Somfai János !
■

Olasz képviselők a Kossuth-ünnepen.
Budapest, julius 16. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Rómából tíviratozzák: 
Több olasz képviselő a Bécsben tartandó 
nemzetközi békekongresszusról, Budapestre 
fog utazni és itt részi vesznek Kossuth 
Lajos születésének századik évfordulóján 
rendezendő emlékünnepen.

Az angol király egészsége.
Budapest, julius 16. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Londonból táviratozzak, 
hogy az angol királyt ma Portsmouthba 
szállították. Az elszállítás a pályaudvarba 
úgy történt, hogy a királyt senki sem lát­
hatta. Az orvosok kijelentik, hogy késő 
őszre a király teljesen fölépül.

Az olasz király Oroszországban.
Budapest, julius 16. (A „T o r o n t á 1“ 

eredeti távirata.) Krasznoje-Szelóból távira-
az olasz király 

tiszteletére nagy csapat szemle volt, melyen 
jelen volt Viktor Emánuel olasz király, 
Miklós cár, a cárné s az udvari és katonai 
méltóságok.

■Vonatot mm és tolása - -

.

i,

Nagy becskerekre, illetve Nagybecskerekről.
Érvénye» 1902. májng hé 1-től.

Érkezik:
A nagybecskereki pályaudvarra: 

Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 25 p.; este 7 óra 23 p 
MOdosrol: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 38 p.
Pancsováról: délelőtt 7 óra 30 p.; délután 5 óra 55 ,» 
Temesvárról: délelőtt 9 óra 25 p.; este 7 óra 23 » 
Verseczről: délelőtt 9 óra 25 p.; este 7 óra 23 n 
Alibunárról: este 7 óra 23 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) reggel 8 óra 23 » • 

este 6 óra 55 p.
Budapest Szegedről: reggel 7 óra 22 p.: délután 4 óra 35 n
Bucapest—Nagykikindáról: este 9 óra 53 p.

Indul:
A nagybecskereki pályaudvarról :

Módosra: reggel 3 óra 25 p.; délután 4 óra 50 p 
Pancsovára: reggel 8 óra 30 p.; délután 6 óra 30 p 
Temesvárra: reggel 3 óra 25 p.; délután 4 óra 50 p 
Verseczre: reggel 3 óra 25 p.; délután 4 óra 50 
Alibunárra: reggel 3 óra 25 p.
Módosra : minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 30 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra 58 n 

délután 5 óra 10 p. p‘
Szeged—Budapestre: d. e. 11 óra 12 
Karlova—Nagykikindára: reggel 6 óra 7

Tanácskozási tárgyak:
1. Két részvényes kijelölése a jegyzőkönyv 

hitelesítésére.
2. A felszámolás eddigi eredményéről szóló 

| jelentés, a számadások előterjesztése, a felszámoló
s felügyelő-bizottság részére megszavazandó fel­
mentvény iránt határozathozatal.

3. A felszámoló- és felügyelő-bizottsági tagok- 
nap tisztségükről való lemondása.

4. A társaság ingatlan vagyonának és köve­
teléseinek értékesítése tekintetében előterjesztett 
javaslat tárgyalása, uj felszámoló, vagy felszámo­
lók és felügyelő-bizottsági tagok választása.

Kelt Nagybecskereken, 1902. julius

Poroszka/ Béla,
mint az „Első jarkováczi takarék- 

pénztár r. t.“ felszámolója.
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Pályázati hirdetmény.
Kis-Kőrös állomásunkon létesített ártézi 

kutunk vizének értékesítésére szolgáló gépészeti 
berendezés szállítására és felállítására ezennel 

Pálvizfltf UirAo+minr nyilvános pályázatot hirdetünk.A1ii1. ,r y , hirdetmény. Az ajánlat alapjául szolgáló tervek, ajánlati
Alulírott igazgatóság a m. kir. államvasutak feltételek és költségszámítási minták vontatási 

műhelyeiben 1903. évben, esetleg 1904. és 1905. osztályunkban (külső Kerepesi-ut 13. II. ein ) 
evekben szükséges kenőpárnák és paszomány- szerezhetők meg, hol a netán szükséges felvilágo- 
cikkek szállítására ezennel nyilvános pályázatot sitások is megadatnak.
hirdet; ,, , , Figyelmeztetnek a pályázók, hogy a szóban
... . .“ Pa-yazat tárgyát képező anyagokat fel- forgó ártézi kút f. évi julius hó 15-én reggel 8 
tüntető ajanlati űrlap, valamint a szállításra vonat- órakor kísérlet alá vétetik, amelynél a nálvázók 
kozó és az ajánlattételnél kötelező részletes mó- is részt vehetnek és a kút vízszolgáltatás! kénes- 
dozato at tartalmazó ajánlati felhívás valamennyi ségéről közvetlen meggyőződést szerezhetnek, 
nazai kereskedelmi _ és iparkamaránál megtekint- Az ajánlatok ivén kint 1 koronás, a mellék-
neto és az alulírott igazgatóság „Anyag- és leltár- letek pedig ivenkint 30 filléres bélyeggel ellátva
beszerzési szakosztályánál“ (Budapest, VI. An- lepecsételt borítékban a következő felirattal „Aján- 

Ongyílkos nagykereskedő. dFas^"ut 73- sz- n- emelet, 46. ajtószám) lat 20347/902. számhoz a kis-kőrösi vizáííomás
™mVtUS,1MVTr°ntÍreredetÍ r? “ ivenkint egy

a\irata.) Breuer Lajos termenynagykereskedő, koronás magy. kir. okmánybélyeggel ellátott adandók be.
aki a napokban eltűnt a fővárosból, mint most ajánlatok a 60 filléres magy. kir. okmánybélyeg- Az ajánlat benyújtását megelőző nap déli
megállapították, öngyilkos lett. A Dunába ugrott s r e , ,tott és aláirt ajánlati felhívással együtt 12 órájáig 600, azaz hatszáz korona készpénzben
holttestét tegnap vetette ki a Duna Szigetujfalunál í g—S-ben /°lyó ,évj au9usztus hó avagy állami letétre alkalmas értékpapírokban

ozigetujiaiunai. 5-enek deli 12 órájáig a fentemhtett szakosztály- bánatpénz gyanánt gyüjtőpénztárunknái (külső
A drótnélküli távíratozás \ benyújtandók, vagy posta utján odaküldendők. kerepesi-ut 13. sz. földszint) letétbe helyezendő.

Budapest, julius 16 ÍA Tor™ tói« a r ^ ^^fi^teka e felirattal látandó el: „Aján- Készpénzben letett bánatpénzek után katna-
tóvirala) Rómábft Ili V. ÍT 1 eredeü /3p174'?02- szamhoz tok nem fizettetnek, ellenben az értékpapiroknak

. dDul Jelentik, hogy Marconi, a drót- , „ Bánatpénz gyanánt az ajánlandó cikkek esedékessé válló szelvényei kiadatnak.
nélküli táviratozás feltalálója, újabb nagyszabású értékének 5 százaléka legkésőbben folyó évi Az értékpapírok a budapesti, illetve bécsi
kísérleteket tesz, melyek végleges döntéssel lesz- aiJgusztus hó 4-ikének déli 12 órájáig a m. kir. tőzsdén jegyzett 14 napnál nem régibb árfolyam 
nek a drótnélküli táviratozás sikerére aliamvasutak budapesti főpénztáránál, akár kész- szerint, de legfeljebb a névértéken számíttatnak.

pénzben, akar allami letétekre akalmas érték- A letétjegyeknek az ajánlatokhoz való csatolása 
papírokban leteendő. mellőzendő.

Bánatpénz nélküli és később benyújtott Posta utján beküldendő ajánlatok és bánat­
ajánlatok, valamint az olyanok, melyek nem az pénzek tértivevény mellett adandók fel. 
előirt módon tétetnek vagy a melyek az alá- Az alulírott üzletvezetőség fenntartja magá­
ig11“0 ajánlati felhívás nélkül nyujtatnak be, nak a jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok között 
figyelembe nem fognak vétetni. szabadon választhasson.

Budapest, 1902. julius hóban. Budapest, 1902. junius hóban.
A* téüzéatóaág. 4 m. kir, államvasutak

(ütáttoyomái nem dijMtatik.) . budapettl Jobbparti liiletveietósége.

este 6 óra 46 p.

Az uj angol miniszterelnök.
Budapest, julius 16. (A „Torontál“ 

ered. táv.) Londonból táviratozzák: Az 
itteni politikai körök konstatálják, hogy az 
uj miniszterelnök BaIfour kormányzása 
alatt Anglia külügyi politikája semmiben 

fog megváltozni. A parlamentet mi­
hamarább feloszlatják, hogy az uj válasz­
tások szeptemberben végbe mehessenek. 
Salisbury nem fog teljesen visszavonulni, 
mert a felsőházban 
szólalni.

73174. sz. 1902. Magy. kir. államvasutak.

5

sem

-

többször fel fog

ír

A burok egymás ellen.
Budapest, julius 16. (A „Torontál“. eredeti

távirata.) Pretoriából jelentik, hogy a buroknak
az a töredéke, a mely nem adta meg magát, most 
üldözi azokat, akik megadták magukat s eddig 
már többeket agyon is lőttek közülök.

I

(3.3)

á

16.

F
ángra 
ltásra 
égett. 

Mt. A 
nvádi

hk o- 
Ndo- 
kindai 
re le- 
lázba. 
páriát 
át az 
inban 
neki. 
négy 

tbirni

illése
lövet-

ieken.
nház- 
ársa- 
radta, 
zéről 
fcreíet 
hoz- 
ínost 
17-én 
becs - 
nság, 
en a 

•így
SOS“,
acára 
ereki 

[ik a 
püt or­
cátok 
Dilált, 

van. 
jdon- 
pgyek 
eben. 
idsé-

kdása
eken,
alyok

el bé­

riünk 
bára ■ 
hieg- 
sitók 
óval 

c és 
kéve 
yen­
ektől 
man. 
réve, 
b az 
nap- 
bsot. 
prat- 
nbo- 
pebb 
sem 
phar 
ebb
tel-

ttka-
bből
mát
lag-
hol

1

:

I

y

A

:

oo Q
o c ö

ki
ló

s

T d
ki

ló
s

=s
.=

.a
a

^ 
as o 

<a 
«a

1-3 
CD 

rrt

O
 O

 00
 oc

i ’i 
ö Ö

2 
I I o

o

oc
 oo

 oo
 qo



4

1902. Julius 16. T o r o n t á í.4
t ■
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tanuló-internátus
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¥egyszerűsége és jótállás melletti tartóssága mel­
lett magában egyesíti az ily rendszerű gépek ösz- 
szes előnyeit. Tiszta, világos írás, kicserélhető 

betükerék valamennyinyelvben és írásban.

Ára 175 cs 225 Márka, éir alätt 68.000 
- ---- ——*----- --------- ilynemű gép adatott el

1 A ^ (D. R.-P. Sr. 53295,59G37, M836, 70716,81061.) |
Fiók: I

Berlin, §
Kronenstrasse 68/09. 1
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i mim P r) N.
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ki
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B
d1

-c ' ~~I.
! és nevelő-intézet,% * tiroy* ii én liichtmannmely T emesvár-Józsefváros legszebb 

és legjobb levegőjű pontján a
I Skudier-park közelében,

jobb Bégasor 3. szám
| alatt fekszik, immár harmadik évfolyamába lép.
I Kimerítő áttekintést és felvilágosítást kívánatra küld

mély tisztelettel
Öeitz A_ntal.

MauritiuBBteinweg 84. és Hohestraase 105.á ■-•
1 KOL JST.;-3 471—20.14

hi iI 108034/902. sz. M. kir. államvasutak. Nagybecskereki kerületi betegsegelyzo pénztár. n
A1: HÍRDE MENY. Meghívó.584—30.4 Szj.

!' í I
íf II

i A kocsi mkományokbnn feladott sörküldemé­
nyekhez hozzárakott és díjmentesen szállít­
ható jég mennyiségének meghatározása.

A magyar-osztrák és bosznia-herczegovinai 
vasutakon érvényes díjszabás 1. rész 11 szakasza 
A—Vili. fejezetének d) pontja értelmében a 
kocsirakomány i sörküldoményekhez hozzáadott 
jégnek csak megfelelő, azaz oly mennyisége ré­
szesülhetvén a díjmentes szállítás kedvezményé­
ben, amely a sörnek a hőség káros befolyása 
elleni megóvására szükséges, a rendeltetési állo­
másokra megérkező kocsirakományi sörkülde­
ményeknél talált azon jégmennyiség, mely 
küldemény tényleges súlyának 2%-át meghaladj 
s ennélfogva a rakománynak a szállítás tartamára 
való megóvása szempontjából fölös mennyiséget 
képez, csak a dijszabásszerü szállítási illeték 
fizetése mellett fog a címzettnek kiszolgáltatni. 

Budapest, 1902. julius hó 10-én.

ti!A nagybecskereki kerületi bmvgsegviv/ü 
pénztár közgyűlési kiküldöttei az 1902 
julius hó 27-én délelőtt 10 órakor <-ú 
tanácstermében (Melencei-ut 2. 
tartandó

ea
j«• évi fcI Csenei járás fószolgabirájátói.
deIJv 3906. szám 1902.

Pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán megüresedett nagy- 

jécsaí s. jegyzői állásra ezennel pályázatot 
hirdetek és felhívom, hogy pályázni óhaj­
tók szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
f. évi augusztus hó 5-éig adják be.

Az állással 800 korona fizetés és a 
járiatok kiállítása utáni jövedelem van egybe­
kötve.

596-3.3 szám)s
Ei» i!) n

int‘ 5Í
i hí

át ii
■ 11 11 íjnnn so

H! Imi1 il u«JÉ v.í, -
k.ezennel tisztelettel megbivatnak, 

jegyzéssel, hogy ha fenti 
közgyűlés 
annak újbóli

azon meg- 
napra kitűzőit 

határozatképes nem lenne, 
megtartása napjául f. 

augusztus hó 3-ának délelőtt 10 óraja 
tűzetik ki, a mikor is a közgyűlés alap­
szabályaink 27. §-a értelmében ' U-kintet 
nélkül a megjelent kiküldöttek számára — 
határozni fog.

1
mc
IlO!ugv
ól ajévia sor­fa kői

a allCsene, 1902. julius hó 11-én.
Keresztes György,

tb. főszolgabíró.
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kiül

fd S( 1i
I Petrus Károlyi nie

tárgysorozat :
1. Járulék felemelése iránti 

és ebből kifolyólag 
§-ának módosítása.

2. Négy ,j egyzőkön y vb i tel esi tö kijelö­
lése az elnök által

a
I ÜliAz igazgatóság. javaslat 

az alapszabályok 9.egyenruhakészitŐ intézete 
>.A magyar testőrhöz“.

lóiI ! Ül A ti nyom ás nem <!i jaztatik.)
V j 1)1

t t

í&ffl 1 r*——1
^ Nyomdász- eeeee f

leh"V /;
F É C S,

VIII., Josefstädterstrasse 69, 
Tigerstrasse 38. a lovassági 

laktanyával szemben. 
Készít

Az igazgatóságin 600 1.1 S/
Z(92198. sz 1902. Magy. kir. államvasutak. Au

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága 

nyilvános versenyt hirdet a bánhidai állomáson 
létesítendő magasépitményimunkák végrehajtó

A létesítendő munkák a következők:
1. Egy négy állásos mozdonvszin tisztító 

gödrökkel és aknákkal.
2. 8 darab külső tisztitó gödör daruaknákkal.
8. Egy szénraktár.
J. Egy földszintes laktanya épület.

Egy emeletes lakóház."
6. Egy anyagszertári épület.
7. Egy munkás árnyékszék.
A tervek, a költségvetések, az egységárjegy­

zék, a szerződési tervezet, az ajánlati mintáv á 
pályázati feltételek, valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek Budapesten, a magy. 
kii. államvasutak igazgatóságának magasépilménvi 
ügyosztályában (VI. kor. Tcréz-körut 56. sz. III. 
emelet 14. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekint 
hetők.

I szí

tanulónak áh:
I egyenruhákat
I egyéves önkéntesek szá- 
\ inára a legszolidabb ki­

éi vitelben

m c
sara.i jé házból való fin felvétetik, l

A Bővebbet e lap kiadóhívatalaban. ^

■ 597—x 113
iüBP

m
M a

t m-
; I Árjegyzéket kívánatra bérmeuíve

449-48.16 k ttldenek.
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60

A nagyszebeni
ÓN,

8*

♦ i földhitelintézet
rendkívül előnyös feltételek mellett nyújt 
jelzálogkölcsönöket StfL, 38 és 40Va évi fel-
eves
lesztésre, mely részletekben kamat és tőke­
törlesztés benfoglaltatik. A kölcsönök kész- 
pénzben, a záloglevelek teljes né verték ében
fizettetnek ki"

Kölcsönöket közvetít és közelebbi fel­
világosítással készségesen szolgál

Kadelsburger L.,
Nagybecskerek.
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Az ajánlatok legkésőbb 1902. évi julius hó 30-án 
déli 12 óráig nyújtandók be alulírott igazgatóság 
építési és pályafentartási főosztályában (Buda 
pesten, VI. kerület Teréz-körut 56. sz. II. emelet 
10. ajtó).

.
>

I

I%
I Az ajánlatok egy korona, az ajánlat mellék­

letei ivenként 30 filléres bélyeggel ellátva és le­
pecsételve a következő felirattal nyújtandók be:

„Ajánlat a bánhidai állomáson létesítendő 
magasépitményi munkákra. “

Csak az összes munkákra 
fognak figyelembe vétetni.
mno Az .4ál?lat benyújtását megelőző napon vagyis 
1902. évi julius hó 29-én délelőtt 12 óráh 3400 
korona, azaz háromezer négyszáz korona "bánat- 

teendoleam. kir. államvasutak központi 
főpénztáránál (Budapesten, VI. kerület Andrássy- 

sz- földszint) akár készpénzben, akár állami 
etekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló Ictétje»v 
nem csatolandó.

részletekben (annuitásokban) való tor­st ^3

I
s

i
I lett ajánlatok

r
I$

ni
\607$tm

- gjl i■

<H:

1- j
az ajánlat-

. Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolv 
szennt számíttatnak, de névértéken felül 
tusba nem vétetnek.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti vevénynyel adandók fel 

Budapest, 1902. évi julius hóban

hoz
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(3.3) Az igazgatóság.■

(Utánnyomás nem dijaztatik.)II
F 6 Nyomatott Pleite Fér. P&l kiadónál, Nagybecekereken.-I-i il I I
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